

让老百姓在家门口就能看病

菏泽“服务百姓健康行动”大型义诊活动周启动,时间为14日至20日

本报菏泽9月14日讯(记者李德领) 14日,菏泽市“服务百姓健康行动”大型义诊活动周启动,时间为14日至20日。活动期间,菏泽各县区卫生行政部门、各级各类医疗机构要组织公共场所义诊、城乡医院对口支援县级医院义诊、义诊活动进社区、义诊活动下乡镇、举办健康大讲堂等活动,以加强健康和医学知识的宣传普及,方便群众在家门口看病就医。

菏泽市卫生局相关负责人

介绍,各县区卫生行政部门要组织辖区内二级以上医院做好义诊活动,派出群众需求较大的专科医疗、药学、护理专家,进行常见病、慢性病的咨询、初步筛查、诊断和一般治疗,普及医学常识和健康知识。可以针对“单独二胎”政策带来的生育高峰,增加产科医疗保健内容,针对“埃博拉”疫情,侧重传染性疾病的防控知识宣传。

承担城乡医院对口支援任务的医院要组派医疗队,在受援

县级医院开展义诊工作,主要义诊形式包括开设专科门诊,组织疑难重症的会诊,各专家要完成县级医院本专业住院患者的疑难重症会诊。结合当地手术需求开展义诊手术,如儿童的赘生指(趾)切除、包皮环切和疝气手术,以及成人的白内障、唇腭裂修复、表浅良性肿瘤切除和其他适应症手术等;开展医疗技术和医院管理相关业务培训,每天培训次数不少于2次。

对口支援社区卫生服务机

构的二级以上医院,要选择本院3个以上的特色专科,派出相应专科的专家,在社区卫生服务机构开展义诊活动。在活动期间,要保证对口支援的社区有知名专家坐诊,使群众能够就近享受大型医院的优质医疗资源。县级卫生行政部门组织县级医疗机构派出相应专科的医疗队到乡镇卫生院进行义诊,重点到医疗服务能力较薄弱的乡镇卫生院。

同时,县级以上地方卫生行政部门要组织辖区内二级以上

医院,根据当地的疾病特点和医院的专科特色,组织专家走进学校、工厂、建筑工地、社区、党政机关,讲授、传播健康知识,提高广大人民群众的健康意识,掌握适用的健康生活常识和专科防病知识,培养正确的就医理念。

针对二级以上医院挂号较为困难的特色专科和知名专家,医院应开展形式多样的义诊活动,编印专科疾病防治宣传资料,改善相应专科的诊疗环境和流程,提高优质医疗服务效率。



帮扶结对 送健康

11日,菏泽市体育局副局长杨红艳带领职工代表来到结对共建村牡丹区李村镇李村集村,为村民送去100箱低钠健康食用盐。据悉,适量食用低钠盐能够降低高血压的发病率,菏泽市体育局此次为结对共建村送去低钠盐旨在倡导健康饮食,以帮助村民养成科学文明健康的生活方式。 本报记者 李德领 通讯员 张兰芳 摄影报道

菏泽严打 寄递渠道销售假药

本报菏泽9月14日讯(记者董梦婕) 记者从菏泽市食品药品监督管理局获悉,针对不法分子通过寄递渠道销售假药行为,近日,菏泽市食品药品监督管理局与菏泽市邮政管理局联合在菏泽全市开展寄递渠道销售假药专项整治行动。

据悉,此次专项整治围绕规范药品寄递视、仓储、保管、运输秩序,弥补薄弱环节,严查非法寄递假劣药品行为,重点检查各邮政、快递企业是否存在已知或通过客观证据判断他人在生产、销售假劣药品的情形下,继续提供运输、仓储、保管、邮寄等便利条件;是否对用户交寄的药品邮件(快件)逐件验视内件,是否严格检查药品批准文号、生产企业、批号等标识;对个人交寄的零散药品是否验收购买的合法票据或所在地县级以上食品药品监管部门的证明,对药品生产、经营企业或医疗机构委托运输、配送的药品,是否索取相关企业合法资质并按规定存档;药品生产、经营企业或医疗机构是否考查过邮政、快递企业的药品质量运输保障能力,双方是否签署质量保证协议等。

要求各县区局研究制定实施方案,对重点岗位、关键部位开展专项检查,认真查找药品寄递中存在的隐患,邮政管理部门要根据药品监督管理部门通报的情况,对确有证据证明相关寄件人销售和寄递假药的,各邮政企业、快递企业不予收寄;在收寄、投递过程中发现寄件人或者收件人的异常情况,特别是对个人寄递大批量药品的情况,要及时向当地药品监督管理部门报告,快递企业员工在收寄邮件(快件)时不认真查验,使销售假药流入寄递渠道的将严肃处理。

中国梦·教师魂



13日上午,2014年菏泽市教职工“中国梦·教师魂”师德演讲比赛决赛举行,来自菏泽市各县区经过层层选拔的65名青年教师选手在台上进行激情演讲,将中国梦和教师师德相结合,选手们妙语连珠,语言生动,引起阵阵掌声。 本报记者 李凤仪 摄影报道

医生收入不与“开单子”挂钩

菏泽市立医院出招解决看病难、看病贵

本报菏泽9月14日讯(记者张建丽) 近日,菏泽市立医院党委书记、院长赵利华带队做客市热线。针对老百姓关注的看病难、看病贵等问题提出了市立医院的解决之道。其中大型检查不和医生的收入挂钩,不和科室的奖金挂钩。每个门诊处方不允许超过500元。

赵利华说,看病难体现在就医的整个过程中。到了医院停不下车,然后挂号排队、看

病排队、缴费排队、化验排队、检查排队、取药排队……整个流程不畅通。另外,病房床位有限,很多时候住进去得加床。这些群众反映强烈的问题,也是市立医院必须着力解决的大问题。市立医院进行扩建,就是为了扩大医院的面积,扩大诊疗区域,扩大床位,增加停车位,从而使患者感觉更方便一些。同时,实施预约治疗,实施“三增一禁”,重新安排门诊的布局,增加各科室的门诊

数量,在门诊和病房都设立“一站式”便民服务中心。

解决看病贵,菏泽市立医院采取了一系列措施来制止医生乱开大处方、乱开大型仪器设备检查。医院规定每个门诊处方不允许超过500元,并且每月公开每个专家的门诊处方金额和抗生素使用率。大型检查不和医生的收入挂钩,不和科室的奖金挂钩。并检查每个专家的所开大型检查的阳性率,对达不到标准要求的要进行处

罚。医院对每个科室的药占比都做了规定,超出了医院要对科室进行处罚。通过这些措施来制止医生给病人乱用药,来降低病人的就医费用。

如今,菏泽市立医院药占比从2013年的58%降到39%,门诊抗菌药物使用率由30%降至15.77%,病房抗菌药物使用率由61%降至52.64%,使用强度由70降至43.44,平均住院日由原来的10.3天降到9.8天,极大缓解了群众看病难看病贵的状况。

菏泽两剧目获全省优秀小戏新创剧目

将于9月下旬赴济南展演

本报菏泽9月14日讯(记者李德领) 14日,记者从菏泽市文广新局获悉,菏泽枣椰《乡魂》、两夹弦《爱心家园》两个优秀剧目从全省60余个剧目中脱颖而出,成功入选省文化厅举办的“老百姓最喜爱的戏”——全省优秀小型戏剧新创剧目。全省共选出20出优秀小型剧目,而菏泽占2出。根据省文化厅安排,两优秀剧目将于9月下旬参加在济南举办

的全省优秀小型戏剧优秀剧目展演。

据悉,枣椰《乡魂》根据“感动中国”2012年度十大人物——高秉涵的事迹改编,由菏泽市地方戏曲传承研究院创作演出。

枣椰《乡魂》描述了牡丹盛开时节,在台湾生活了六十余年的高秉涵,又一次回到故乡菏泽,又一次带回逝世老兵的骨灰以完成其“回

家”的遗愿。不想这次遇上了难处,固然有向导姑娘热情的帮助,却无法找到这位傅姓老兵的故园和亲人。伴随着高先生追忆觅寻的过程,我们领悟了客居宝岛的那帮老乡的乡愁、乡思和乡恋,听到了“故乡是我的生命源头,故乡是我的心灵归宿”的心声……

两夹弦《爱心家园》由定陶县两夹弦非遗保护传承中

心创作,于2012年开始排练,曾荣获第十届中国艺术节戏剧门类“群星奖”。

《爱心家园》是反映留守儿童和大学生村官的新编戏曲,讲述大学生女村官张倩倩为筹办留守之家向老公公牛犇借房子,怎奈“老牛”怕就要过门的新老伴杨大妈不同意,故而未敢答应,张倩倩搬来张大妈帮忙,最后终于大功告成,皆大欢喜。